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Aanleiding 
De leden Boswijk (CDA) en Paternotte (D66) hebben Kamervragen gesteld aan de minister van 
Defensie en de staatssecretaris van Infrastructuur en Watersstaat over de levering van afgedankte 
visnetten aan Oekraïne, door vrijwilligersorganisaties zoals Stichting de Leeuw Kyiv en Stichting 
Heaven’s Shield, ter bescherming tegen drone-aanvallen.  

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de bijgevoegde beantwoording. U stuurt de 
beantwoording mede namens de staatssecretaris van Infrastructuur en Watersstaat.  

Kernpunten 
• De vragen hebben betrekking op het werk van Stichting de Leeuw Kyiv en Stichting 

Heaven’s Shield, twee vrijwilligersorganisaties die zich sinds het uitbreken van de oorlog 
inzetten om Oekraïne te beschermen tegen drone aanvallen. De Kamerleden vragen zich af 
of Defensie deze civiele initiatieven kan ondersteunen.   

• U antwoordt dat Defensie de meerwaarde van afgedankte visnetten in de bescherming tegen 
drones erkent. De focus van de militaire steunverlening aan Oekraïne ligt echter bij de 
prioriteiten zoals geformuleerd door de Oekraïense krijgsmacht, afgestemd met de 
internationale gemeenschap, en bij materieel dat niet door andere actoren geleverd kan 
worden. Ondanks het feit dat Defensie normaliter geen ondersteuning verleent aan civiele 
organisaties, geeft u aan open te staan de mogelijkheid tot ondersteuning te onderzoeken, 
bijvoorbeeld bij het transport van de visnetten. 

• Daarnaast gaat de beantwoording in op het feit dat Europese Richtlijnen toezien op de 
export van afval, en deze regelgeving niet door Nederland eenzijdig is aan te passen. 
 

Toelichting 
Financiële overwegingen 
Er zijn geen financiële overwegingen voorzien als gevolg van deze beantwoording.  
 
Juridische overwegingen 
Er zijn geen financiële overwegingen voorzien als gevolg van deze beantwoording.  

Communicatie 
Er zijn geen financiële overwegingen voorzien als gevolg van deze beantwoording.  

 

 

  

 

TER BESLISSING 

 

Aan MINDEF 
Van DGB 
Afgestemd met DJZ, DCO, CDS, HDFC 

In afschrift aan STASDEF 

  

Nota  
Beantwoording schriftelijke vragen van de leden Boswijk (CDA) 
en Paternotte (D66) over de levering van gebruikte visnetten 
aan Oekraïne.  
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